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PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Está aberta a sessão.  

Sob a proteção de Deus, iniciamos os nossos trabalhos. 

Convido o Deputado Olair Francisco a secretariar os trabalhos da Mesa. 

Dá-se início aos 

Comunicados da Mesa. 

Leitura das atas das sessões anteriores. 

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à leitura das atas das sessões 
anteriores. 

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO – Sr. Presidente, solicito a dispensa da leitura 
das atas. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Esta Presidência acata a solicitação 
de V.Exa. e dá por lidas e aprovadas sem observações as seguintes: 

 - Ata da 35ª Sessão Extraordinária, em 11 de dezembro de 2012; 

 - Ata da 114ª Sessão Ordinária transformada em Comissão Geral, em 6 de 
dezembro de 2012: 

 - Ata da 115ª Sessão Ordinária, em 11 de dezembro de 2012; 

 - Ata da 34ª Sessão Extraordinária, em 6 de dezembro de 2012.  

Sobre a mesa, Expediente que será lido pelo Sr. Secretário. 
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 (Leitura do Expediente.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – O Expediente lido vai à publicação. 

Solicito à assessoria da Polícia Legislativa que libere a galeria para a entrada 
dos biomédicos que vieram assistir à votação do projeto deles. 

Dá-se início ao 

PEQUENO EXPEDIENTE. 

Passa-se aos 

Comunicados de Líderes. 

Antes, porém, quero comunicar aos Parlamentares que serei rigoroso quanto 
ao tempo, pois já são 17h12min. 

Concedo a palavra ao Deputado Chico Vigilante. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE (Bloco Parlamentar PT-PRB. Como Líder. Sem 
revisão do orador.) – Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, quero falar na tarde de 
hoje de um homem que conheço há mais de 30 anos. Conheci esse homem, 
Deputado Chico Leite, em uma das primeiras greves do ABC paulista, quando saí 
daqui e fui até lá, em nome dos trabalhadores do Distrito Federal, solidarizar-me com 
ele e com a luta dos metalúrgicos. É o meu companheiro, meu amigo, Luiz Inácio 
Lula da Silva. Não é correto, não é justo, é irresponsável a atitude dessa chamada 
oposição nacional brasileira – e leia-se PPS, Democratas e PSDB – de se valer de 
declarações de um condenado pela Justiça para tentar atacar a honra e a dignidade 
do Presidente Luiz Inácio Lula da Silva. O Lula é um patrimônio, conforme disseram 
ontem o Presidente da Câmara e o Presidente do Senado, que orgulha o povo 
brasileiro, orgulha o nosso País lá fora, que precisa ser respeitado e que não pode 
ser tratado da maneira como está sendo tratado.  

Mas o que é mais lamentável é que a Procuradoria-Geral da República recebe 
um depoimento, deveria ter aberto, imediatamente, inquérito para ver o que é que 
tem de verdade, o segura e depois fica, Deputado Agaciel Maia, vazando de uma 
maneira covarde, como estão vazando, o depoimento desse elemento chamado 
Marcos Valério. Isso é covardia! O Presidente Lula não merece isso. Não pode ser 
feito desse jeito. E por que isso é preocupante? Porque se caminhar no rumo que 
está indo, qualquer bandido pé de chinelo por aí, Deputado Prof. Israel Batista, 
procura um delegado de polícia ou um promotor, diz que um deputado ou presidente 
de um partido é ladrão, eles vazam para a imprensa e o cara está carimbado como 
ladrão sem ter sido feita nenhum tipo de apuração.  

É muito grave, inclusive, a posição do Presidente do Supremo Tribunal 
Federal, que disse ontem que tem de ser investigado. Por que ele não determinou 
antes que tinha de ser investigado, que fossem ampliadas as investigações, quando 
ele estava lá como relator do processo? 
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DEPUTADO AGACIEL MAIA – Permite-me V.Exa. um aparte? 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE – Ouço o aparte de V.Exa. 

DEPUTADO AGACIEL MAIA (PTC. Sem revisão do orador.) – Deputado Chico 
Vigilante, eu quero parabenizar V.Exa. pela defesa do Presidente Lula e dizer sobre a 
preocupação... Enquanto alguns países enaltecem os seus filhos, principalmente os 
ilustres, os que dão certo, nós temos um problema no Brasil. Você vê que a Getúlio 
Vargas foi feita tanta pressão, Deputado Chico Leite, todas as manchetes eram de 
que o governo de Getúlio Vargas era um mar de lama, o homem se suicidou e depois 
não apareceu um pingo de lama em lugar nenhum.  

O Presidente Lula, a exemplo do Presidente Getúlio Vargas, é de uma 
importância fundamental para os trabalhadores, mas, principalmente, para os mais 
pobres. O Marcelo Neri tem um livro sobre a elevação das classes D e E para a classe 
C que mostra exatamente a importância que teve o Presidente Lula para este País. E 
é muito estranho, no momento em que o sujeito está na França para receber as 
homenagens do mundo pelo belo trabalho que fez como Presidente da República, o 
sujeito coloca uma bola nas costas dele aqui com numa denúncia publicada no 
jornal. E o que parece para todos os brasileiros, de uma hora para outra... E talvez 
até a Avenida Paulista, a grande elite brasileira, não se conforme que um Presidente 
operário no Brasil deu certo.  

Outros pontos, como Juscelino Kubitscheck; peguem os jornais de quando 
Juscelino transferiu a capital para Brasília e vejam o tipo de desconstrução de 
imagem que fizeram com Juscelino. Depois vem o caso de João Goulart, em que 
todo mundo dizia que o homem era milionário, que tinha fazendas e mais fazendas 
no Uruguai, e depois o homem morreu e não tinha nada. E até mesmo dentro do 
regime militar nós tivemos o caso do Mário Andreazza, que foi tachado de ladrão 
porque tinha roubado da Ponte Rio-Niterói, e depois eu presenciei quando o Mário 
Andreazza morreu e alguns Senadores, principalmente o Levy Dias, do Mato Grosso, 
que era mais chegado a ele, tiveram que fazer uma vaquinha para poder enterrá-lo 
porque não tinha recurso financeiro. E outros tantos, inclusive o Senador Humberto 
Lucena, que criou o personagem Justo Veríssimo como sendo um cara que se dava 
bem e depois foi designado um jornalista de um grande jornal de São Paulo, 
Deputado Chico Leite. Ele passou um mês na Paraíba para investigar a riqueza do 
Senador Humberto Lucena e depois voltou dizendo que o Senador não tinha nem 
residência. Quando o Senador ia à Paraíba, ficava na casa do irmão Haroldo. O jornal 
demitiu o jornalista, porque achou que ele estava mentindo.  

Então, essa cultura no Brasil... Em qualquer outro lugar, enaltecem-se os 
homens públicos que se destacam. Aqui alguns têm espírito de porco e querem 
exatamente desconstruir a imagem de uma pessoa que fez muito bem ao Brasil, no 
caso, o Presidente Lula. 
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Deputado Chico Vigilante, quero parabenizar V.Exa. por seu pronunciamento 

nesta tarde. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE — Agradeço o aparte de V.Exa. e o incorporo 
ao meu pronunciamento.  

Estava me lembrando aqui, Deputado Agaciel, de quando, naquele seriado 
da Globo, Os Anos JK, os atores que representavam o Juscelino e a Dona Sara 
estavam em um pequeno apartamento em Paris e ela dizia: ‖Aqui está a sexta maior 
riqueza do mundo‖. Era isso que diziam do JK na época.  

Quero dizer o seguinte: se o PSDB, se o PFL, se o PPS não têm projeto para 
este País, que calem a boca e deixem em paz o homem que fez a redenção da classe 
trabalhadora brasileira, que foi exatamente o Presidente Luiz Inácio Lula da Silva.  

Quero, neste minuto final, Deputado Patrício, falar aqui da coragem, da 
determinação do Presidente da Câmara dos Deputados, Marcos Maia. Já telefonei 
para S.Exa. para parabenizá-lo. Quero expressar aqui, de público, o meu apoio ao 
Presidente Marcos Maia por não aceitar interferência indevida do Sr. Joaquim 
Barbosa na Câmara dos Deputados. Quem cassa mandato de deputado ou de 
senador, conforme o art. 55 da Constituição Federal, são, no caso do Senado, os 
senadores e, no caso da Câmara dos Deputados, os deputados. Portanto, que o Sr. 
Joaquim Barbosa se reserve ao direito de fazer impeachment de algum ministro do 
Supremo e não se intrometa indevidamente nas questões internas da Câmara dos 
Deputados, desrespeitando a Constituição. Se o Supremo, se eles acham que vão 
continuar legislando no lugar dos Deputados e dos Senadores, estão muito 
enganados. Este País não vai ficar calado! Nós não vamos aceitar ditadura do 
Judiciário! Não aceitamos a ditadura militar e muito menos vamos aceitar a ditadura 
do Judiciário e a ditadura dos promotores, que são coisas inaceitáveis para um país 
democrático. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Dando continuidade aos 
Comunicados de Líderes, concedo a palavra à Deputada Eliana Pedrosa, pelo PSD. 
(Pausa.) 

A Deputada Celina Leão falará pelo PSD. 

DEPUTADA CELINA LEÃO (PSD. Como Líder. Sem revisão da oradora.) – Sr. 
Presidente, Sras. e Srs. Deputados, nós fizemos um requerimento, e acho que é 
muito importante que realmente reflitamos sobre isso. Eu fiz um requerimento para 
retirar de tramitação o Projeto de Lei nº 52, de 2012, que é o projeto de lei do 
PPCUB. Fizemos esse requerimento, Sr. Presidente, porque a comissão da qual faço 
parte, a CAF, recebeu um documento robusto do Ministério Público e do Iphan. Na 
argumentação do nosso requerimento, fizemos um breve resumo, que quero trazer 
nesta tarde à Casa. Existe uma empresa que foi contratada pela Secretaria de 
Habitação, Regularização e Desenvolvimento Urbano para fazer um relatório sobre o 
PPCUB. Essa empresa fazia o relatório e o disponibilizava antes das audiências 
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públicas. E o que aconteceu? Esses relatórios não foram disponibilizados à sociedade, 
ou seja, eles não estavam no sítio eletrônico da Secretaria de Habitação, 
Regularização e Desenvolvimento Urbano para que houvesse a consulta pública 
antes das audiências públicas. Somente uma consultoria técnica é que sabe 
realmente, é que tem todo um estudo de engenheiros, de arquitetos e pode dar um 
balizamento técnico diante de uma audiência pública.  

O Ministério Público entrou com uma ação de improbidade nesse sentido, 
porque entende que, se existe uma empresa contratada, se existia um documento 
que foi disponibilizado pela empresa e se a secretaria não o disponibilizou para a 
sociedade, houve, sim, falta de transparência nas audiências públicas do PPCUB. Nós 
temos no art. 136 do Regimento Interno, que é o projeto, um trecho, que vou ler 
para V.Exas.: ‖Apurou-se ainda que a primeira ré foi advertida pela própria empresa 
contratada por meio de correspondência registrada no sentido de que o documento 
de referência para audiência pública...‖ 

DEPUTADO CLÁUDIO ABRANTES – Permite-me V.Exa. um aparte? 

DEPUTADA CELINA LEÃO – Ouço o aparte de V.Exa. 

DEPUTADO CLÁUDIO ABRANTES (PPS. Sem revisão do orador.) – Perdoe-
me, Deputada Celina Leão, mas, da maneira como V.Exa. disse, eu gostaria somente 
que ficasse claro que a Câmara Legislativa está realizando audiências públicas com 
toda a transparência. 

DEPUTADA CELINA LEÃO – Eu sei. 

DEPUTADO CLÁUDIO ABRANTES – Também não ficou claro que essas 
audiências públicas... 

DEPUTADA CELINA LEÃO – Eu falei sobre isso no início da minha fala. Falei, 
inclusive, que é uma ação de improbidade contra o Poder Executivo. Estou lendo 
apenas um trechinho pequeno da ação. 

DEPUTADO CLÁUDIO ABRANTES – Muito obrigado. Inclusive, esta Casa 
realizou, num período curto, oito audiências públicas, em conjunto com os 
Presidentes da Comissão de Constituição e Justiça, Deputado Chico Leite, da 
Comissão de Assuntos Fundiários e da Comissão de Desenvolvimento Econômico 
Sustentável, Ciência, Tecnologia, Meio Ambiente e Turismo, Deputado Rôney Nemer. 

Muito obrigado. Desculpe-me por interromper o pronunciamento de V.Exa. 

DEPUTADA CELINA LEÃO – Muito obrigada, Deputado Cláudio Abrantes. 

Nós acreditamos na importância da retirada do PPCUB. É por isso que estou 
colhendo as assinaturas de V.Exas. Se o Ministério Público entende que o projeto 
tem problema no nascimento, e nós sabemos que não há acordo para a votação 
desse projeto agora, então, é importante que o GDF retire o projeto e tente entender 
as reivindicações e as exigências do próprio Iphan e do próprio Ministério Público.  
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Nós estivemos numa reunião, em São Petersburgo, do comitê internacional 

que trata da questão do tombamento, da questão do Distrito Federal como 
Patrimônio Histórico da Humanidade, que estará sob risco, caso o PPCUB seja 
aprovado. O comitê fala também que não há essa pressa toda. Eu acho importante 
que isso seja falado. 

Nós temos várias recomendações do Iphan. Ele fala sobre a manutenção do 
Decreto nº 10.829; ele fala em proibir as edificações em escalas bucólicas, e isso não 
está acontecendo; ele fala sobre a revisão de onze áreas de preservação; ele fala em 
manter as características da ocupação do solo; ele fala do cancelamento da 
possibilidade de cercamento das quadras 700; ele fala em corrigir falhas, 
incongruências, conflitos. Temos, inclusive, erros de digitação e contradição no 
PPCUB. 

Eu acredito, então, que seja de bom senso o GDF retirar o projeto e 
reorganizá-lo antes de mandá-lo para esta Casa. 

DEPUTADA LILIANE RORIZ – Permite-me V.Exa. um aparte? 

DEPUTADA CELINA LEÃO – Ouço o aparte de V.Exa. 

DEPUTADA LILIANE RORIZ (PSD. Sem revisão da oradora.) – Deputada 
Celina Leão, eu já venho alertando os colegas sobre o PPCUB desde o ano passado. 
Isso me causou muito incômodo, uma vez que a Unesco já fez duas recomendações 
sobre a questão do patrimônio histórico. Ela vai dar a terceira recomendação, e o 
Governo do Distrito Federal tem que dar a resposta até o final de fevereiro. 

Nós teremos sérios problemas pela frente, os quais o governo terá que 
enfrentar, porque, se a Unesco não achar que são devidas essas mudanças que o 
PPCUB quer fazer, Brasília corre sério risco de perder o título de Patrimônio Histórico 
Mundial. 

Eu acho que o GDF está sendo pouco... 

DEPUTADA CELINA LEÃO – Criterioso. 

DEPUTADA LILIANE RORIZ – Não, eu diria que ele não pode avançar nas 
coisas que a Unesco recomendar que não podem ser feitas. 

Portanto, essa resposta, o GDF tem. Eu fiz um requerimento para saber o 
teor dessa carta da Unesco. Vamos esperar que a resposta saia até o final de 
fevereiro, para que a Unesco saiba quais as recomendações que foram acatadas pelo 
Governo do Distrito Federal. 

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO – Permite-me V.Exa. um aparte? 

DEPUTADA CELINA LEÃO – Ouço o aparte de V.Exa. 

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO (PTdoB. Sem revisão do orador.) – Deputada 
Celina Leão, meu aparte à fala de V.Exa. é como Relator da matéria. 
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Eu, como Relator, tenho uma responsabilidade muito grande sobre esse 

PPCUB. Entendo que é muito mais grave o governo tirá-lo daqui do que continuar na 
Casa. A única maneira que temos de consertar esse carro que já veio batido, do jeito 
que V.Exa. está falando, é esta Casa tomar as providências, e não o tirando daqui. 
Estamos debatendo com a sociedade, e o Deputado Cláudio Abrantes foi muito feliz. 
Estamos nos reunindo e discutindo ponto a ponto com a sociedade, com o Ministério 
Público, com todos, para consertarmos a batida desse carro. 

Fico feliz quando V.Exa. enumera vários pontos que estão em desacordo e 
precisando de uma observação maior, mas acho que a solução já foi dada. 
Primeiramente, este Parlamento não aceitou que votássemos isso com tanta rapidez 
– já deixamos para o próximo ano. Em segundo lugar, isso se deu com a 
participação de V.Exa., que é uma mulher ativa, de olho aberto e sempre atenta. 
Podemos, sim, consertar esse PPCUB. 

Era o que eu tinha a dizer. 

DEPUTADA CELINA LEÃO – Agradeço o aparte do Deputado Olair Francisco. 

DEPUTADO WASNY DE ROURE – Permite-me V.Exa. um aparte? 

DEPUTADA CELINA LEÃO – Ouço o aparte de V.Exa. 

DEPUTADO WASNY DE ROURE (PT. Sem revisão do orador.) – Deputada 
Celina Leão, colegas Deputados, acredito no direito do debate e do aprofundamento 
e sempre o defenderei. Essa é uma das maiores prerrogativas da democracia e do 
parlamento. Portanto, Deputada Celina Leão, essa colocação de V.Exa. me permite 
discordar, porque, neste momento, a Câmara tem feito várias e várias audiências. Há 
um clamor de vários setores que necessitam de uma definição, por parte do PPCUB, 
para poderem clarear essa questão. Vou citar um deles, para V.Exa. perceber o que 
isso significa: a questão das pousadas, que é muito polêmica. Ela está colocada, há 
uma grande ansiedade, e o setor que é contra o prazo de transição se coloca 
exatamente na perspectiva de dar celeridade. 

Entendemos que não temos ainda condições de preparar o relatório, mas 
entendemos também que é esse processo que está nos levando, Deputada Celina 
Leão, a conhecer as particularidades. 

O Iphan tem várias discordâncias, e queremos saber quais são. Ele começou 
a explicitar seu entendimento com mais evidência no momento em que o projeto 
adentrou esta Casa e toda a cidade passou a conhecê-lo. 

Então, esses detalhes a que V.Exa. está se referindo – deve haver outros 
problemas, pois estou sendo informado disso –, nós é que estamos tendo a tarefa de 
aprofundá-los. Essa é a grande riqueza que cabe à própria Câmara, Deputada Celina 
Leão. Agora, é verdade, Deputada, que vamos ter um gigantesco trabalho. Já 
participei de várias audiências, e o Deputado Rôney Nemer, na Comissão de 
Desenvolvimento Econômico Sustentável, Ciência, Tecnologia, Meio Ambiente e 
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Turismo, conseguiu ter a nossa aprovação para um ciclo setorizado. Cabe aqui 
registrar uma inteligente forma de estabelecer as audiências públicas, e eu já 
cumprimentei S.Exa. por isso. 

Portanto, Deputada, estamos vivendo um momento extremamente rico. 
Suspender esse processo agora é um prejuízo gigantesco para a Câmara. 
Gigantesco. Faço um apelo a V.Exa. Nós, inclusive, montamos uma assessoria, 
contratamos uma consultoria e estamos indo visitar os locais. 

Quero dizer para V.Exa. que, neste momento, há problemas, sim. Mas 
estamos, como Poder Legislativo e com as prerrogativas que temos, aprofundando 
esse debate. 

Digo isso também com relação aos outros colegas relatores, tanto o 
Deputado Rôney Nemer, quanto o Deputado Olair Francisco. Na última audiência, 
por exemplo, não pude ficar até o final, mas nem por isso a minha equipe deixou de 
ir. Creio que perdermos o foco é um prejuízo. 

E, Deputada Liliane Roriz, o prejuízo maior para a Unesco vai ser não ter 
ainda nada aprovado em fevereiro. Ela fez uma carta de recomendação e espera 
retornos não no discurso, mas na prática. Neste momento, a bola está conosco, 
porque, se a Unesco estiver aqui em fevereiro e o PPCUB não estiver aprovado, com 
certeza ela virá aqui ouvir a opinião dos senhores Deputados, das assessorias. Será 
um grande encontro, que vai, inclusive, valorizar o papel que cabe a esta Casa 
cumprir. 

Esse é um entendimento em que acredito. 

DEPUTADA CELINA LEÃO – Obrigada, Deputado Wasny de Roure. 

DEPUTADA ARLETE SAMPAIO – Permite-me V.Exa. um aparte? 

DEPUTADA CELINA LEÃO – Ouço o aparte de V.Exa. 

DEPUTADA ARLETE SAMPAIO (PT. Sem revisão da oradora.) – Deputada 
Celina Leão, quero apenas dizer que, desde o início, tive o posicionamento de que, 
dada a densidade desse projeto, ele não deveria ser votado açodadamente. 
Mantenho a minha posição. Acho que temos dezembro e janeiro para analisar com 
mais profundidade todo o projeto, inclusive cotejarmos com as observações que faz 
o Ministério Público, que faz o Iphan, para, soberanamente, decidir, na volta dos 
trabalhos, de que maneira vamos votar, com todas as emendas que acharmos 
pertinentes etc. 

Comuniquei isso ao Governador. Ele concordou com a minha proposição, de 
que podemos deixar para votar no ano que vem. Esses cuidados todos estão sendo 
tomados, para que Brasília possa continuar sendo Patrimônio Cultural da 
Humanidade. Ontem mesmo, tive a honra de ter o meu primeiro projeto aprovado 
nesta Casa. Ele cria o Dia do Patrimônio, dia 17 de agosto, e cria jornadas de 



 

CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL 
3ª SECRETARIA – DIRETORIA LEGISLATIVA 

DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO 

SETOR DE TAQUIGRAFIA 

 

NOTAS TAQUIGRÁFICAS 

Data 

 

Horário Início Sessão/Reunião Página 

12 12 2012 17h10min. 116ª SESSÃO ORDINÁRIA 9 

 

 
Patrimônio do dia 7 ao dia 11. Dia 7 é quando a decisão de tombamento é feita na 
Unesco, e dia 11 é quando o decreto do Distrito Federal é aprovado aqui. Portanto, 
tenho o maior compromisso com esse tema. 

Muito obrigada. 

DEPUTADA CELINA LEÃO – Obrigada, Deputada Arlete Sampaio. 

DEPUTADA LUZIA DE PAULA – Permite-me V.Exa. um aparte? 

DEPUTADA CELINA LEÃO – Ouço o aparte de V.Exa. 

DEPUTADA LUZIA DE PAULA (PEN. Sem revisão da oradora.) – Deputada 
Celina Leão, fui a primeira a me pronunciar pedindo a retirada do regime de 
urgência. Quero parabenizar V.Exa. pela preocupação. Também sou favorável a que 
o projeto permaneça na Casa. Espero que tenhamos tempo para fazer as discussões, 
as análises, como foi feito no PDOT, porque assim Brasília ganha, a Câmara 
Legislativa ganha e ganha principalmente o Governo do Distrito Federal. 

Muito obrigada. 

DEPUTADA CELINA LEÃO – Obrigada, Deputada Luzia de Paula. 

Só para encerrar o meu comunicado, até para pouparmos os Comunicados 
de Parlamentares – trata-se de outro tema –, lembro que ontem, Deputada Liliane 
Roriz, V.Exa. trouxe aqui uma questão sobre os ambulantes. Eles foram agredidos e 
hoje fizeram a denúncia na nossa comissão. Estamos com as fotos. Eles apanharam! 
Essa foi a resposta que eles deram aos pedidos da Câmara legislativa. O Deputado 
Rôney Nemer sugeriu que se fizesse a carteirinha, mas eles foram agredidos e 
fizeram a denúncia hoje. Trago aqui, inclusive, o requerimento de convocação do 
agente da Ciops que bateu em todos eles, para que nós o convoquemos a dar 
explicações aqui na Câmara. 

Muito obrigada. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Serei rigoroso com o tempo dos 
Comunicados de Parlamentares, porque está havendo excessos nos apartes. O 
aparte concedido aos Parlamentares também faz parte do tempo dos Comunicados 
de Líderes. Quem conceder aparte estará abrindo mão do seu tempo nos 
Comunicados de Líderes. 

Concedo a palavra ao Deputado Agaciel Maia. 

DEPUTADO AGACIEL MAIA (PTC/PMDB/PTdoB/PPL. Como Líder. Sem revisão 
do orador.) – Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, a minha participação hoje, em 
plenário, no espaço destinado à Liderança, é apenas para fazer uma homenagem ao 
Jornal de Brasília pelas quatro décadas de existência. 

O jornal que carrega o nome da cidade em seu título e essência comemora 
hoje 40 anos. A primeira edição do Jornal de Brasília foi às bancas no dia 10 de 
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dezembro de 1972. Na época, ele custava setenta cruzados, valor equivalente, hoje, 
a dois reais e trinta e seis centavos, pouco mais que o dobro do preço pelo qual é 
vendido: apenas um real. Encarregado de refletir os sentimentos do brasiliense, a 
publicação se adequou e se transformou. A última renovação ocorreu no dia 28 de 
outubro último, com um jeito simplesmente diferente de manter a cidade bem 
informada. A partir de sua primeira edição, os cadernos surgiram semanalmente. O 
primeiro a fazer as honras do projeto foi o de cultura, que trazia aos olhos do leitor 
novidades sobre música, cinema e histórias em quadrinhos. Aos poucos, o jornal foi 
se modificando. Em meados da década de 90, fotografias em páginas especiais, 
como a capa, ganharam cores. Novos cadernos foram incorporados ao Jornal de 
Brasília, como Especiais e Suplementos.  

―Aqui, tive o meu primeiro emprego, aos 16 anos. E mesmo tantos anos 
depois, continuamos evoluindo, fazendo alguns ajustes aqui, outros acolá. As coisas 
são mutáveis, acompanhamos o ritmo do tempo e do mercado. E, sobretudo, temos 
muito amor a este jornal que carrega o nome da nossa cidade‖. Revela-nos Marcos 
Lombardi, diretor do Jornal de Brasília. 

Aqui, quero fazer uma homenagem ao jornalismo político e destaco as 
pessoas que estão mais próximas da cobertura da Câmara Legislativa, como é o caso 
do Francisco Dutra, da Camila e, em especial, do amigo Eduardo Brito, que conheci 
quando trabalhávamos juntos com o Senador João Calmon. Portanto, meus amigos, 
eu quero nesta tarde de hoje fazer esse registro e desejar ao Jornal de Brasília 
muitos e muitos séculos de existência.  

Muito obrigado. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Obrigado, Deputado Agaciel Maia. 

Dando continuidade aos Comunicados de Líderes, concedo a palavra ao 
Deputado Aylton Gomes. (Pausa.) 

Concedo a palavra à Deputada Arlete Sampaio. 

DEPUTADA ARLETE SAMPAIO (PT. Como Líder de Governo. Sem revisão da 
oradora.) – Sr. Presidente, Sras. e Srs. Parlamentares, eu vou exclusivamente fazer 
aqui um pedido a V.Exa. e expor a pauta que o Executivo solicita que seja colocada 
como extra no dia de hoje e já acordado com a Líder da bancada da Oposição. Já 
conversamos rapidamente com os demais Líderes. 

 Então, eu pediria que, em primeiro lugar, fosse votado o Projeto de Lei nº 
1.293, de 2012, que diz respeito à especialidade de biomédico. Esse projeto já 
passou pela Comissão de Assuntos Sociais hoje pela manhã e precisaria dos 
pareceres da Comissão de Economia, Orçamento e Finanças e da Comissão de 
Constituição e Justiça. Estamos todos aqui presentes e há o acordo de todos nós 
para que votemos, hoje, esse projeto. Ele já foi, inclusive, votado na Comissão de 
Economia, Orçamento e Finanças. Falta apenas o parecer da Comissão de 
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Constituição e Justiça. O segundo em que há acordo é o Projeto de Lei 
Complementar nº 55, de 2012, que regulariza a situação do Hospital das Forças 
Armadas. O terceiro é o Projeto de Lei nº 1.294, que diz respeito à cessão de um 
imóvel para o TST, na 10º Região Administrativa. Depois, o Projeto de Lei nº 1.252, 
que trata de crédito suplementar; o Projeto de Lei nº 1.295, também sobre crédito 
suplementar; o Projeto de Lei nº 1.299, que diz respeito a uma operação de crédito 
para o BRT; os Projetos de Lei nº 1.306 e 1.307, que tratam de crédito suplementar; 
o Projeto de Lei nº 1.224, de 2012, sobre a pauta para o IPVA; o Processo nº 27, de 
2012, que diz respeito ao ICMS em operação com medicamentos destinados ao 
tratamento de portadores do vírus da Aids; o Projeto de Lei nº 1.245, de 2012, e o 
Projeto de Lei nº 1.246, ambos substitutivos do Pró-DF.  

São esses os projetos extrapauta acertados para que votemos na tarde de 
hoje. 

Eu falei também do Projeto de Lei Complementar nº 45, de 2012, que é o 
projeto do esporte. Também estamos de acordo em votá-lo hoje. Inclusive, Sr. 
Presidente, eu pediria a V.Exa. para considerar o Projeto de Lei Complementar nº 45, 
de 2012, o terceiro item da pauta. (Palmas.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Ok. Só peço à galeria um instante de 
silêncio, por gentileza, para orientar os Parlamentares e as assessorias: esse foi um 
acordo construído com os líderes dos blocos partidários para darmos celeridade às 
votações. Então, é preciso agora que os Parlamentares abram mão dos Comunicados 
de Parlamentares – os que quiserem, é claro, isso é livre – para que possamos iniciar 
a votação. Vamos iniciar votando os projetos dos Parlamentares, o que foi acordado 
ontem, e depois entraremos nos projetos do Executivo, que é o acordo firmado. Os 
demais projetos do Executivo e dos Parlamentares serão votados amanhã, mesmo 
dia da eleição da Mesa Diretora e da votação da LOA para encerramento dos 
trabalhos de plenário da Câmara, só para que todos possam se orientar e fazer suas 
agendas.  

Quanto à questão da sabatina do novo Presidente do BRB, houve a sabatina 
na CEOF, e nós estamos analisando se será votada em plenário hoje ou amanhã. 
Ainda não tenho posição definida. Estou conversando com alguns Parlamentares 
para ver se será possível hoje ou se vai ficar para o dia de amanhã, para que todos 
possam ter o encaminhamento. 

DEPUTADA CELINA LEÃO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA CELINA LEÃO (PSD. Sem revisão da oradora.) – Sr. Presidente, 
nós temos hoje um acordo para votarmos os projetos dos Parlamentares e dez 
projetos do Executivo. Eu faria um apelo aqui aos Líderes para que a indicação do 
Presidente do BRB ficasse para amanhã, até porque amanhã a pauta já está mais 
livre. Esse é o encaminhamento que faço a V.Exa.  
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PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Ok. Continuarei analisando porque 

estou ouvindo o conjunto dos Parlamentares, inclusive a solicitação de V.Exa., para 
tomar uma posição. 

Continuando os Comunicados de Líderes, concedo a palavra ao Deputado 
Prof. Israel Batista. 

DEPUTADO PROF. ISRAEL BATISTA (Bloco Social Ecológico. Como Líder. 
Sem revisão do orador.) – Boa tarde, Sr. Presidente, boa tarde a todos, nobres 
colegas, quero cumprimentar todos que estão nos acompanhando nesta sessão de 
hoje e quero dizer que venho à tribuna só para afirmar o compromisso com a 
mudança no nosso sistema de saúde. Nosso sistema de saúde é um sistema 
centrado nos médicos. Isso é muito ruim para a cidade, porque existe um conjunto 
de profissionais que precisam ser levados em consideração na hora de fazer um bom 
atendimento à população. Por isso, quero deixar registrado o apoio ao Projeto de Lei 
nº 1.293, que inclui a biomedicina no rol de profissões da Secretaria de Saúde, mas 
eu diria: não só para vocês, biomédicos. É preciso acrescentar também os 
fonoaudiólogos, não só na Secretaria de Saúde, mas na Secretaria de Educação 
também. Essa é uma luta minha porque quantas crianças chegam ao fim dos estudos 
analfabetas funcionais porque não tiveram a detectação de problemas auditivos no 
momento correto? É preciso também valorizar os enfermeiros e os outros 
profissionais que auxiliam o processo de garantia da saúde no Distrito Federal. 
Parabéns, essa luta é justa e essa luta é nossa! 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Obrigado, Deputado Prof. Israel 
Batista. 

Dá-se início aos 

Comunicados de Parlamentares 

Para facilitar, consulto aos Parlamentares quem deseja fazer uso da palavra. 
(Pausa.) 

Todos os Deputados abrem mão da falação nos Comunicados de 
Parlamentares? (Pausa.) 

Então, havendo acordo, dá-se início à  

ORDEM DO DIA 

Convido o Deputado Olair Francisco e a Deputada Celina Leão a secretariar 
os trabalhos da Mesa. 

Vamos começar pela votação dos projetos dos Parlamentares. 

DEPUTADO RÔNEY NEMER – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa. 
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DEPUTADO RÔNEY NEMER (PMDB. Sem revisão do orador.) – Solicito a 

inclusão na pauta do Projeto de Lei nº 532, de 2011, e do Projeto de Lei nº 584, de 
2011, de minha autoria, ambos com tramitação concluída.  

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – São de autoria de V.Exa.? 

Ok, sem dificuldade. Se houver algum problema, Deputado Rôney Nemer, de 
não conseguirmos que cheguem da assessoria para votarmos hoje ainda, nós 
votamos amanhã, sem nenhum problema, ok? Incluímos na Ordem do Dia. Se der, 
votamos hoje; se não der, votamos amanhã, em primeiro e segundo turnos, para 
atender à solicitação de V.Exa. 

Consulto os Líderes se há acordo para superar o sobrestamento relativo aos 
itens nºs 1 a 55, vetos, da Ordem do Dia, e votar as demais proposições da pauta e 
itens extrapauta incluídos na Ordem do Dia. (Pausa.) 

Há acordo. 

Item nº 56:  

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 3, de 2011, da 
Deputada Arlete Sampaio, que ―dispõe sobre a preferência na contratação com os 
órgãos do Poder Público do Distrito Federal das empresas do setor da construção 
civil que promovam a alfabetização de trabalhadores e dá outras providências‖. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 15 Deputados. 

A matéria segue a tramitação regimental. 

Item nº 57: 

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 1.076, de 2012, da 
Deputada Eliana Pedrosa, que ―revoga os efeitos do Decreto nº 1.183, de 27 de 
outubro de 1969, que ‗dá o nome de Presidente Costa e Silva à ponte que liga a SHI-
SUL à Avenida das Nações e dá outras providências‘, e dá outras providências‖. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 
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O projeto está aprovado com a presença de 16 Deputados. 

A matéria segue a tramitação regimental. 

Item nº 58:  

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 183, de 2011, da 
Deputada Eliana Pedrosa, que ―altera o art. 23 da Lei nº 3.266, de 30 de dezembro 
de 2003, e dá outras providências‖. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 16 Deputados. 

A matéria segue a tramitação regimental. 

Item nº 59:  

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 852, de 2012, do 
Deputado Robério Negreiros, que ―proíbe a cobrança de valores adicionais 
(sobretaxa) para matrícula ou mensalidade de estudantes portadores de Síndrome de 
Down, autismo, transtorno invasivo do desenvolvimento ou outras síndromes e dá 
outras providências‖. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 16 Deputados. 

A matéria segue a tramitação regimental. 

Item nº 60:  

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 1.165, de 2012, do 
Deputado Robério Negreiros e outros, que ―dispõe sobre normas específicas para 
contratação de serviços continuados ou não, chamados serviços terceirizados na 
Administração Pública do Distrito Federal‖. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 
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Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 16 Deputados. 

A matéria segue a tramitação regimental. 

Item nº 61:  

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 134, de 2011, do 
Deputado Aylton Gomes, que ―dispõe sobre normas de segurança para utilização de 
reservatórios de água, destinados à utilização coletiva para banho, lazer ou atividade 
terapêutica e dá outras providências‖. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 16 Deputados. 

A matéria segue a tramitação regimental. 

Item nº 62:  

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 386, de 2011, da 
Deputada Liliane Roriz, que ―dispõe sobre a inclusão do evento São João do Repente 
na Casa do Cantador no calendário oficial do Distrito Federal‖. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 16 Deputados. 

A matéria segue a tramitação regimental. 

Item nº 63: 

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 232, de 2011, da 
Deputada Liliane Roriz, que ―altera a Lei nº 3.991, de 12 de junho de 2007, que 
‗dispõe sobre a inclusão do Festival de Quadrilha Junina do Paranoá no calendário 
oficial de eventos do Governo do Distrito Federal‘‖. 
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Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 16 Deputados.  

A matéria segue a tramitação regimental. 

Item nº 64:  

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 1.078, de 2012, da 
Deputada Liliane Roriz, que ―institui o dia comemorativo do aniversário do Incra 08 
no âmbito do Distrito Federal e dá outras providências‖. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 16 Deputados.  

A matéria segue a tramitação regimental. 

(Assume a Presidência o Deputado Aylton Gomes.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO AYLTON GOMES) – Item nº 65:  

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 1.012, de 2008, do 
Deputado Patrício, que ―institui semana da carona solidária no âmbito do Distrito 
Federal‖. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 16 Deputados.  

A matéria segue a tramitação regimental. 

Item nº 66:  

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 1.244, de 2009, do 
Deputado Patrício, que ―dispõe sobre a utilização de jalecos, aventais e uniformes 
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pelos profissionais da saúde fora do ambiente de trabalho no âmbito do Distrito 
Federal‖. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 16 Deputados.  

A matéria segue a tramitação regimental. 

Item nº 67:  

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 1.346, de 2009, do 
Deputado Patrício, que ―institui e inclui no calendário oficial de eventos do Distrito 
Federal o Dia do Cliente‖. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 16 Deputados.  

A matéria segue a tramitação regimental. 

Item nº 68:  

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 787, de 2012, do 
Deputado Benedito Domingos, que ―inclui no calendário oficial de eventos do Distrito 
Federal o Dia do Pastor Evangélico, a ser comemorado anualmente no segundo 
domingo do mês de junho‖. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 16 Deputados.  

A matéria segue a tramitação regimental. 

Item nº 69: 
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Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 992, de 2012, do 

Deputado Robério Negreiros, que ―inclui no calendário oficial do Distrito Federal o 
Dia do Autismo no orçamento, a ser comemorado anualmente no dia 9 de outubro‖. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 16 Deputados.  

A matéria segue a tramitação regimental. 

(Assume a Presidência o Deputado Patrício.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Item nº 70: 

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 1.031, de 2012, do 
Deputado Robério Negreiros, que ―dispõe sobre a obrigatoriedade de reserva de 
vagas para idosos, portadores de deficiência e gestantes, nas praças de alimentação 
dos shoppings centers, restaurantes, galerias, lanchonetes e outros estabelecimentos 
do setor gastronômico‖. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 16 Deputados. 

Item nº 71:  

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 942, de 2012, do 
Deputado Robério Negreiros, que ―institui a semana distrital do Hip-Hop, no Distrito 
Federal‖. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 16 Deputados.  
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Item nº 72:  

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 881, de 2012, do 
Deputado Robério Negreiros, que ―dispõe sobre o tempo de espera por atendimento 
aos usuários do Sistema Único de Saúde (SUS) no âmbito do Distrito Federal e dá 
outras providências‖. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 16 Deputados. 

Item nº 73:  

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 244, de 2011, do 
Deputado Chico Vigilante, que ―dispõe sobre a proteção e segurança dos 
consumidores nas agências e postos bancários do Distrito Federal‖. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação, na forma do substitutivo.  

Solicito à Deputada Arlete Sampaio que designe relator ou avoque a relatoria 
ao substitutivo apresentado, referente ao Projeto de Lei nº 244, de 2011, de autoria 
dos Deputados Chico Vigilante e Liliane Roriz.  

DEPUTADA ARLETE SAMPAIO – Sr. Presidente, avoco a relatoria. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Solicito à Relatora, Deputada Arlete 
Sampaio, que emita o parecer da Comissão de Defesa do Consumidor sobre a 
matéria. 

DEPUTADA ARLETE SAMPAIO (PT. Para emitir parecer. Sem revisão da 
oradora.) – Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de Defesa 
do Consumidor ao substitutivo do Projeto de Lei nº 244, de 2011, de autoria do 
Deputado Chico Vigilante e da Deputada Liliane Roriz, que ―dispõe sobre a proteção 
e segurança dos consumidores nas agências e postos bancários do Distrito Federal‖. 

O parecer da comissão é pela aprovação do referido substitutivo, tendo em 
vista que atende aos interesses do consumidor no Distrito Federal. 

Portanto, somos pela aprovação do substitutivo ao projeto de lei 
apresentado. 

É o parecer. 
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PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Em discussão. (Pausa) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer ao substitutivo está aprovado com a presença de 17 Deputados.  

Solicito ao Relator, Deputado Olair Francisco, que emita o parecer da 
Comissão de Constituição e Justiça sobre a matéria. 

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO (PTdoB. Para emitir parecer. Sem revisão do 
orador.) – Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de 
Constituição e Justiça ao substitutivo do Projeto de Lei nº 244, de 2011, de autoria 
do Deputado Chico Vigilante e da Deputada Liliane Roriz, que ―dispõe sobre a 
proteção e segurança dos consumidores nas agências e postos bancários do Distrito 
Federal‖. 

A CCJ acatou o parecer favorável ao substitutivo lido pela Deputada Arlete 
Sampaio. No âmbito da CCJ, somos favoráveis ao substitutivo. 

É o parecer. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Ok. O parecer da CCJ é pela 
admissibilidade do substitutivo. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 17 Deputados.  

Em discussão, em primeiro turno, o Projeto de Lei nº 244, de 2011, na forma 
do substitutivo. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto na forma do substitutivo permaneçam 
como estão; os que forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto na forma do substitutivo está aprovado com a presença de 17 
Deputados. 

A matéria segue a tramitação regimental. 
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Item nº 74:  

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 759, de 2012, da 
Deputada Celina Leão, que ―estabelece horários de utilização das faixas especiais do 
transporte público urbano do Distrito Federal e dos demais veículos autorizados e dá 
outras providências‖. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 17 Deputados.  

Item nº 75:  

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 844, de 2012, do 
Deputado Chico Vigilante, que ―dispõe sobre campanha de proteção dos bens 
públicos e privados do Distrito Federal contra a ação de pichadores‖. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 17 Deputados.  

A matéria segue a tramitação regimental. 

Item nº 76:  

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 1.053, de 2012, do 
Deputado Dr. Michel, que ―altera o art. 2º da Lei nº 4.790, de 24 de fevereiro de 
2.012, que reconhece a Via-Sacra de Sobradinho II como evento oficial do Distrito 
Federal‖. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 17 Deputados.  



 

CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL 
3ª SECRETARIA – DIRETORIA LEGISLATIVA 

DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO 

SETOR DE TAQUIGRAFIA 

 

NOTAS TAQUIGRÁFICAS 

Data 

 

Horário Início Sessão/Reunião Página 

12 12 2012 17h10min. 116ª SESSÃO ORDINÁRIA 22 

 

 
A matéria segue a tramitação regimental. 

Item nº 77:  

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 1.016, de 2012, do 
Deputado Dr. Michel, que ―inclui no calendário oficial do Distrito Federal a Festa Pela 
Paz em Ceilândia e dá outras providências‖. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 17 Deputados. 

A matéria segue a tramitação regimental. 

Consulto os Líderes se há acordo para votarmos os Projetos de Decreto 
Legislativo em bloco pelo processo nominal. (Pausa.) 

Havendo acordo, passaremos à leitura dos próximos itens para votação em 
bloco. 

Antes, incluo como item extrapauta o Projeto de Decreto Legislativo nº 173, 
de 2011, de autoria do Deputado Washington Mesquita. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em turno único, do Projeto de Decreto Legislativo 
nº173, de 2011, do Deputado Washington Mesquita, que ―concede os títulos de 
Cidadão e Cidadã Honorários de Brasília ao Senhor Gherardo La Francesca, 
Embaixador Italiano no Brasil, e à Senhora Embaixatriz Antonella Cavallari La 
Francesca‖. 

A Presidência designa o Deputado Olair Francisco para emitir parecer sobre a 
matéria. 

Solicito ao Relator, Deputado Olair Francisco, que emita o parecer da 
Comissão de Constituição e Justiça ao Projeto de Decreto Legislativo nº 173, de 
2012. 

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO (PTdoB. Para emitir parecer. Sem revisão do 
orador.) – Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de 
Constituição e Justiça ao Projeto de Decreto Legislativo nº 173, de 2012, do 
Deputado Washington Mesquita, que ―concede os títulos de Cidadão e Cidadã 
Honorários de Brasília ao Sr. Gherardo La Francesca, Embaixador Italiano no Brasil, e 
à Sra. Embaixatriz Antonella Cavallari La Francesca‖. 
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Sr. Presidente, o parecer da Comissão de Constituição e Justiça é pela 

admissibilidade do referido projeto.  

É o parecer. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 17 Deputados.  

Passemos à apreciação, em bloco, dos seguintes itens: 

Item nº 78:  

Discussão e votação, em turno único, do Projeto de Decreto Legislativo nº 
21, de 2011, do Deputado Raad Massouh, que ―concede o título de Cidadão 
Honorário de Brasília ao Padre Juan José Armendáriz Lerga". 

Item nº 79:  

Discussão e votação, em turno único, do Projeto de Decreto Legislativo nº 
37, de 2011, do Deputado Raad Massouh, que ―concede o título de Cidadão 
Honorário de Brasília ao Padre José Francisco Folqué Nicolau‖. 

Item nº 80:  

Discussão e votação, em turno único, do Projeto de Decreto Legislativo nº 
94, de 2011, do Deputado Raad Massouh, que ―concede o título de Cidadão 
Honorário de Brasília ao Senhor Dr. José Lapa da Rocha‖. 

Item nº 81:  

Discussão e votação, em turno único, do Projeto de Decreto Legislativo nº 
159, de 2012, da Deputada Arlete Sampaio, que ―concede o título de Cidadão 
Honorário de Brasília ao Professor Renato Hilário dos Reis‖. 

Item nº 82:  

Discussão e votação, em turno único, do Projeto de Decreto Legislativo nº 
164, de 2012, do Deputado Washington Mesquita (PSD), que ―concede o título de 
Cidadão Honorário de Brasília ao Padre Francivaldo Menezes do Nascimento‖. 

Item nº 83:  

Discussão e votação, em turno único, do Projeto de Decreto Legislativo nº 
165, de 2012, do Deputado Washington Mesquita (PSD), que ―concede o título de 
Cidadão Honorário de Brasília ao Padre José Carlos de Rezende‖. 
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Item nº 84:  

Discussão e votação, em turno único, do Projeto de Decreto Legislativo nº 
166, de 2012, do Deputado Washington Mesquita (PSD), que ―concede o título de 
Cidadão Honorário de Brasília ao Padre Rosivaldo Almeida de Souza‖. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em turno único, do Projeto de Decreto Legislativo nº 
173, de 2012, do Deputado Washington Mesquita, que ―concede os títulos de 
Cidadão e Cidadã Honorários de Brasília ao Sr. Gherardo La Francesca, Embaixador 
Italiano no Brasil, e à Sra. Embaixatriz Antonella Cavallari La Francesca‖. 

Em discussão. (Pausa.)  

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que votarem ―sim‖ estarão aprovando os projetos de decreto 
legislativo; os que votarem ―não‖ estarão rejeitando-os. 

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos Deputados. 
Antes, porém, um esclarecimento aos Parlamentares e à assessoria: o candidato à 
Presidência do BRB foi sabatinado hoje pela Comissão de Economia, Orçamento e 
Finanças. A votação em plenário será na tarde de amanhã, ok? Na sessão ordinária 
de amanhã será a votação do nome do candidato que foi sabatinado pela CEOF no 
dia de hoje.  

Há dez projetos do Executivo acordados para votação no dia de hoje, não é, 
Deputada Arlete Sampaio? Já foi impressa a pauta, nós vamos distribuí-la aos 
Parlamentares e vamos votar, em primeiro e segundo turnos, todos os projetos que 
foram acordados, ok? 

(Procede-se à votação nominal.) 
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PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – A Presidência vai anunciar o 

resultado da votação: 20 votos favoráveis. Houve 4 ausências. 

Estão aprovados os projetos de decreto legislativo. 

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO (PTdoB. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação 
das redações finais. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Não havendo objeção do Plenário, a 
Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação das matérias. 

Discussão da redação final do Projeto de Decreto Legislativo nº 21, de 2011, 
do Deputado Raad Massouh, que ―concede o título de Cidadão Honorário de Brasília 
ao Padre Juan José Armendáriz Lerga‖. 

Discussão da redação final do Projeto de Decreto Legislativo nº 37, de 2011, 
do Deputado Raad Massouh, que ―concede o título de Cidadão Honorário de Brasília 
ao Padre José Francisco Folqué Nicolau‖. 

 Discussão da redação final do Projeto de Decreto Legislativo nº 94, de 2011, 
do Deputado Raad Massouh, que ―concede o título de Cidadão Honorário de Brasília 
ao Senhor Dr. José Lapa da Rocha‖. 

 Discussão da redação final do Projeto de Decreto Legislativo nº 159, de 
2012, da Deputada Arlete Sampaio, que ―concede o título de Cidadão Honorário de 
Brasília ao Professor Renato Hilário dos Reis‖. 

 Discussão da redação final do Projeto de Decreto Legislativo nº 164, de 
2012, do Deputado Washington Mesquita (PSD), que ―concede o título de Cidadão 
Honorário de Brasília ao Padre Francivaldo Menezes do Nascimento‖. 

Discussão da redação final do Projeto de Decreto Legislativo nº 165, de 
2012, do Deputado Washington Mesquita (PSD), que ―concede o título de Cidadão 
Honorário de Brasília ao Padre José Carlos de Rezende‖. 

 Discussão da redação final do Projeto de Decreto Legislativo nº 166, de 
2012, do Deputado Washington Mesquita (PSD), que ―concede o título de Cidadão 
Honorário de Brasília ao Padre Rosivaldo Almeida de Souza‖. 

Discussão da redação final do Projeto de Decreto Legislativo nº 173, de 
2012, do Deputado Washington Mesquita, que ―concede os títulos de Cidadão e 
Cidadã Honorários de Brasília ao Sr. Gherardo La Francesca, Embaixador italiano no 
Brasil, e à Sra. Embaixatriz Antonella Cavallari La Francesca‖. 
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Em discussão, em bloco, as redações finais dos projetos de decreto 

legislativo. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, as redações finais são 
consideradas definitivamente aprovadas, dispensada a votação. 

Os projetos de decreto legislativo vão à promulgação. 

Não há nenhuma moção e nenhum requerimento para serem votados.  

Quero, inclusive, solicitar aos Parlamentares que têm projetos que tiveram 
tramitação concluída para já solicitarem à Assessoria de Plenário e às suas 
assessorias, inclusive, para os inserirem na Ordem do Dia de amanhã, para serem 
votados em primeiro e segundo turnos. Aqueles que tiverem projetos que não foram 
votados em todas as comissões, mas votados nas comissões de mérito, faltando 
apenas passar pela CCJ – que, no caso, aprecia a admissibilidade, e aí não tem 
problema, pois o mérito foi julgado, debatido, analisado na comissão, apresentadas 
as emendas, ou não –, podem pedir para que sejam incluídos na pauta para votação 
amanhã, ok? É o espírito natalino baixando na Mesa. Aí, o pessoal pode incluí-los e 
nós os votamos. 

(Intervenção fora do microfone.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Foi o pedido que V.Exa., Deputado 
Dr. Michel, que é o Vice-Presidente da Casa, me fez ontem. Estou atendendo ao 
pedido de V.Exa. 

Com fundamento nos arts: 42, II, d; 175, VIII; e 176, II, do Regimento 
Interno da Câmara Legislativa do Distrito Federal, declaro prejudicado o Projeto de 
Lei nº 1.126, de 2012. 

Deputada Arlete Sampaio, vamos fazer uma conferência para não 
esquecermos nenhum projeto? Confira-os, por gentileza. Vou ler e V.Exa. pode 
conferir. É bom que os Deputados também acompanhem os itens extrapauta do 
Poder Executivo que votaremos agora. O primeiro é o Projeto de Lei nº 1.293, de 
2012; o segundo é o Projeto de Lei nº 1.245, de 2012, que ―institui o Financiamento 
de Comércio e Serviços para o Desenvolvimento Econômico Sustentável – IDEAS 
Industrial‖; o terceiro é o Projeto de Lei nº 1.246, que também é do Ideas; o quarto 
é o Projeto de Lei Complementar nº 55, de 2012, das Forças Armadas; o quinto é o 
Projeto de Lei nº 1.294, de 2012, do Tribunal Regional do Trabalho – TRT; o sexto é 
o Projeto de Lei nº 1.225, um crédito suplementar de R$ 301.500,00 (trezentos e um 
mil e quinhentos reais); o sétimo é o Projeto de Lei nº 1.295, de 2012; o oitavo é o 
Projeto de Lei nº 1.299, de 2012 – este não está, não é? (Pausa.) Então, o oitavo 
item tem que ser retirado. É para nós conferirmos para depois não termos problema. 
Porque, quando começar, é na serenidade. O nono é o Projeto de Lei nº 1.306, de 
2012; o décimo é o Projeto de Lei nº 1.307, de 2012; o décimo primeiro é o Projeto 
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de Lei Complementar nº 45, de 2012; o décimo segundo é o Projeto de Lei nº 1.224, 
de 2012; o décimo terceiro é o Projeto de Decreto Legislativo nº 175, de 2012. 

DEPUTADO EVANDRO GARLA – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO EVANDRO GARLA (PRB. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, no momento dos Comunicados de Líderes, foi solicitada pela Líder Arlete 
Sampaio a inversão de pauta para que o item nº 11, que é o Projeto de Lei 
Complementar nº 45, de 2012, fosse o terceiro item, se possível. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Acato a solicitação de V.Exa. 

São esses os acordados com V.Exa. Com a inversão, nós vamos fazer o 
seguinte: vamos começar votando os projetos de lei complementar, que é com 
quorum qualificado, e depois passamos para os demais. Primeiro, nós vamos votar o 
projeto dos biomédicos e o do Hospital das Forças Armadas, foi isso o que nós 
acordamos primeiro. 

Qualquer pedido de Parlamentar de projeto de lei, de projeto de decreto 
legislativo, de requerimento e de moção é só para votação no dia de amanhã, ok? 
Esse foi o acordo que nós fizemos. Nós vamos votar só esses do Executivo aqui 
agora. Então, não há problema, nós vamos acatar todos os projetos, mas para 
votação amanhã. Para evitar, inclusive, que os Deputados fiquem o tempo inteiro 
fazendo solicitações. As assessorias dos Parlamentares já podem fazer contato com a 
Assessoria de Plenário e pedir a inclusão para a Ordem do Dia de amanhã, porque aí 
facilita os trabalhos. 

DEPUTADA CELINA LEÃO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA CELINA LEÃO (PSD. Sem revisão da oradora.) – Sr. Presidente, o 
item nº 13 da minha folha também não está no acordo, não consta no acordo. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – O item nº 13 também não está no 
acordo? Então, nós vamos construir para amanhã, é isso? Está bom. Só lembrando 
que a sessão amanhã é às 15 horas. Hoje nós iniciamos às 16h20min em função da 
sabatina na Comissão de Economia, Orçamento e Finanças. Amanhã é às 15 horas. 

Vamos iniciar a votação. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em 1º turno, em regime de urgência, do Projeto de Lei 
n° 1.293, de 2012, de autoria do Poder Executivo, que "acrescenta a especialidade 
de biomédico no Anexo IV da Lei n° 3.320, de 18 de fevereiro de 2004". 

Solicito ao Relator, Deputado Wasny de Roure, que emita o parecer da 
Comissão de Economia, Orçamento e Finanças sobre a matéria. 
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DEPUTADO WASNY DE ROURE (PT. Para emitir parecer.) – Sr. Presidente, 

Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de Economia, Orçamento e Finanças ao 
Projeto de Lei n° 1.293, de 2012, de autoria do Poder Executivo, que "acrescenta a 
especialidade de biomédico no Anexo IV da Lei n° 3.320, de 18 de fevereiro de 
2004". 

Sr. Presidente, sou o Relator no âmbito da Comissão de Economia, 
Orçamento e Finanças e a história sempre nos reserva certas atribuições. No caso, 
tenho de fazer uma observação, em público, a todos os Deputados. 

A emenda da Deputada Liliane Roriz é a síntese de um projeto que busca 
incluir um direito trabalhista que existe no âmbito da Secretaria de Saúde, onde a 
cada seis meses são concedidas férias de vinte dias para determinados segmentos. 

A Deputada Liliane Roriz fez um projeto, que foi encaminhado à nossa 
comissão, e nós entramos em contato com o gabinete do secretário, que nos 
prometeu uma resposta – é uma matéria essencialmente de iniciativa do Poder 
Executivo – no mês de setembro; essa resposta, infelizmente, não chegou. 

Eu conversava há pouco com a diretora de Recursos Humanos da Secretaria 
de Saúde – pessoa bastante competente, séria – e ela me disse que esse assunto foi 
levado à Secretaria de Administração; contudo, não havia obtido resposta em função 
da magnitude do impacto financeiro que causaria. Mas eles ainda não se dariam por 
vencidos; esperavam que pudesse ser apreciado num momento mais adequado do 
ponto de vista da disponibilidade orçamentária e financeira. 

Eu faço isso porque tenho o dever moral com a autora da emenda, a 
Deputada Liliane Roriz, de recusar a emenda, mas reapresentamos a queixa e a 
tratativa feita anteriormente no gabinete do Secretário de Saúde sobre a matéria. 

Por isso, Deputada Liliane Roriz, lamentavelmente, vou ter de recusar a 
emenda de V.Exa. pelo vício de iniciativa. Mas eu já repontuei aos gestores da 
secretaria a necessidade do entendimento. 

Sr. Presidente, feito o registro da rejeição da emenda, volta-se o parecer à 
sua originalidade, que foi a inclusão dos biomédicos na carreira, o que é, portanto, 
uma conquista extremamente auspiciosa. E isso deve ser o motivo da comemoração 
de todos nós no dia de hoje. 

É o parecer. 

Muito obrigado.  

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – As duas emendas são, na verdade, 
pela inadmissibilidade, em função de que a autoria deve ser do Executivo e não de 
Parlamentar, porque acata despesa financeira. 

Em discussão. (Pausa.) 
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Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 20 Deputados. 

Solicito ao Relator, Deputado Chico Leite, que emita o parecer da Comissão 
de Constituição e Justiça sobre a matéria.  

DEPUTADO CHICO LEITE (PT. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, fui 
chamado a dar parecer, mas quero dizer a V.Exa. que consultei a Assessoria de 
Plenário, que teve a compreensão de que o exame não mais comportava a avaliação 
da emenda da Comissão de Assuntos Sociais, visto que houvera rejeição quanto à 
forma na Comissão de Economia, Orçamento e Finanças. De maneira, então, que 
deixo de avaliar a emenda por esse motivo, em preliminar. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Ok. O parecer do Deputado Chico 
Leite é ao projeto sem as emendas, já que foram rejeitadas na CEOF. 

Solicito ao Relator, Deputado Chico Leite, que emita o parecer da Comissão 
de Constituição e Justiça ao projeto. 

DEPUTADO CHICO LEITE (PT. Para emitir parecer. Sem revisão do orador.) – 
Sr. Presidente, Srs. Deputados, parecer da Comissão de Constituição e Justiça ao 
Projeto de Lei n° 1.293, de 2012, de autoria do Poder Executivo, que "acrescenta a 
especialidade de biomédico no Anexo IV da Lei n° 3.320, de 18 de fevereiro de 
2004‖. 

Sr. Presidente, eu fiz a preliminar porque não examinarei a emenda, mas 
trata-se de regime jurídico de servidor, e eu acho que essa iniciativa é do Sr. Chefe 
do Poder Executivo. O projeto tramitou em todas as comissões e aqui, do ponto de 
vista do mérito, é preciso dizer que se está corrigindo uma injustiça. Está sendo feita 
uma correção importante para o servidor.  

O projeto é admissível na forma e merecedor de aprovação no mérito.  

É o parecer. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Em discussão o parecer da CCJ pela 
admissibilidade do projeto na sua concepção original. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 20 Deputados. 
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Deputada Liliane, V.Exa. está destacando as emendas? 

DEPUTADA LILIANE RORIZ – Eu gostaria, Sr. Presidente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Ok. Então, estão destacadas as duas 
emendas.  

Em discussão, em primeiro turno, o Projeto de Lei nº 1.293, de 2012. 
(Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 20 Deputados. 

A matéria segue a tramitação regimental. 

Esta Presidência fará a votação, neste momento, da emenda destacada, ou 
seja, do destaque da Emenda nº 1.  

Em discussão o destaque. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que forem contrários permaneçam como estão; os que forem 
favoráveis queiram manifestar-se. (Pausa.) 

A emenda destacada foi rejeitada com 18 votos contrários. Houve 2 votos 
favoráveis à emenda. 

DEPUTADO DR. MICHEL – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO DR. MICHEL (PEN. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, eu 
só queria na hora da votação do projeto fazer uso da palavra.  

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Nós iremos votar o segundo turno do 
projeto na sessão extraordinária, e V.Exa. pode, inclusive, fazer declaração de voto. 

DEPUTADO DR. MICHEL – Posso? 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Deve. 

DEPUTADO DR. MICHEL – Muito obrigado. 

DEPUTADO RÔNEY NEMER – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa. 
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DEPUTADO RÔNEY NEMER (PMDB. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 

quando V.Exa. disse que os Deputados poderiam incluir projeto em que só faltaria 
parecer da CCJ, eu pediria que fossem incluídos os itens extrapauta relativos aos 
Projetos de Lei nºs 1.278, de 2009, e 666, de 2011, que são de minha autoria. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Os itens serão colocados na Ordem 
do Dia da votação de amanhã, porque foi isso que nós acordamos. Mas eu acato. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em 1º turno, em regime de urgência, do Projeto de Lei 
n° 1.245, de 2012, de autoria do Poder Executivo, que "institui o Financiamento de 
Comércio e Serviços para o Desenvolvimento Econômico Sustentável – IDEAS 
Industrial e dá outras providências". 

O projeto teve a tramitação concluída. Foram apresentadas sete emendas de 
plenário.  

Solicito ao Relator, Deputado Rôney Nemer, que emita o parecer da 
Comissão de Desenvolvimento Econômico Sustentável, Ciência, Tecnologia, Meio 
Ambiente e Turismo sobre a matéria. 

DEPUTADO RÔNEY NEMER (PMDB. Para emitir parecer.) – Sr. Presidente, 
parecer da Comissão de Desenvolvimento Econômico Sustentável, Ciência, 
Tecnologia, Meio Ambiente e Turismo ao Projeto de Lei nº 1.245, de 2012, que 
"institui o Financiamento de Comércio e Serviços para o Desenvolvimento Econômico 
Sustentável – IDEAS Industrial e dá outras providências". 

Foram apresentadas as seguintes emendas: Emenda de Plenário Supressiva 
nº 1, de autoria do Deputado Aylton Gomes; Emenda de Plenário Modificativa nº 2, 
de autoria do Deputado Ayton Gomes; Emenda de Plenário Aditiva nº 3, de autoria 
do Deputado Aylton Gomes; Emenda de Plenário Aditiva nº 4, de autoria do 
Deputado Aylton Gomes; Emenda de Plenário Modificativa nº 5, de autoria do 
Deputado Aylton Gomes; Emenda de Plenário Modificativa nº 6, de autoria do 
Deputado Aylton Gomes; Emenda de Plenário Aditiva nº 7, de autoria do Deputado 
Aylton Gomes; e Emenda de Plenário Aditiva nº 8, também de autoria do Deputado 
Aylton Gomes. 

O nosso parecer é pela aprovação, acatando as oito emendas do Deputado 
Aylton Gomes. 

É o parecer. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 
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Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 20 Deputados.  

Solicito ao Relator, Deputado Wasny de Roure, que emita o parecer da 
Comissão de Economia, Orçamento e Finanças sobre a matéria. 

DEPUTADO WASNY DE ROURE (PT. Para emitir parecer.) – Sr. Presidente, 
parecer da Comissão de Economia, Orçamento e Finanças ao Projeto de Lei nº 
1.245, de 2012, que "institui o Financiamento de Comércio e Serviços para o 
Desenvolvimento Econômico Sustentável – IDEAS Industrial e dá outras 
providências". 

 O parecer, no âmbito da Comissão de Economia, Orçamento e Finanças, 
segue o parecer da Comissão de Desenvolvimento Econômico Sustentável, Ciência, 
Tecnologia, Meio Ambiente e Turismo. Somos favoráveis às Emendas nºs 1, 2, 3, 4, 
5, 6, 7 e 8, todas de plenário e de autoria do Deputado Aylton Gomes. São emendas 
que vêm ajustar o texto no seu original. 

É o parecer. 

Muito obrigado, Sr. Presidente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 20 Deputados. 

Solicito ao Relator, Deputado Olair Francisco, que emita o parecer da 
Comissão de Constituição e Justiça sobre a matéria. 

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO (PTdoB. Para emitir parecer.) – Sr. 
Presidente, parecer da Comissão de Economia, Orçamento e Finanças ao Projeto de 
Lei nº 1.245, de 2012, que "institui o Financiamento de Comércio e Serviços para o 
Desenvolvimento Econômico Sustentável – IDEAS Industrial e dá outras 
providências". 

O parecer da CCJ é pela admissibilidade das emendas aprovadas pela 
Comissão de Desenvolvimento Econômico Sustentável, Ciência, Tecnologia, Meio 
Ambiente e Turismo, do Deputado Rôney Nemer, e pela Comissão de Economia, 
Orçamento e Finanças, do Deputado Wasny de Roure. Acompanhamos os pareceres 
sobre as oito emendas de autoria do nobre Deputado Aylton Gomes. 

É o parecer. 
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PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

 Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 20 Deputados. 

Em discussão, em primeiro turno, o Projeto de Lei nº 1.245, de 2012. 
(Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 20 Deputados. 

A matéria segue a tramitação regimental. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em 1º turno, em regime de urgência, do Projeto de Lei 
Complementar n° 45, de 2012, de autoria do Poder Executivo, que "altera a Lei 
Complementar n° 326, de 4 de outubro de 2000, que ‗dispõe sobre a criação do 
Programa de Apoio ao Esporte – PAE e dá outras providências‘‖. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que votarem ―sim‖ estarão aprovando o projeto; os que 
votarem ―não‖ estarão rejeitando-o. 

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos Deputados. 

(Procede-se à votação nominal.) 
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PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – A Presidência vai anunciar o 

resultado da votação: 18 votos favoráveis. Houve 6 ausências. 

Está aprovado. 

A matéria segue a tramitação regimental. 

DEPUTADO EVANDRO GARLA – Sr. Presidente, solicito a palavra para 
declaração de voto. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra ao Deputado 
Evandro Garla. 

DEPUTADO EVANDRO GARLA (PRB. Para declaração de voto. Sem revisão do 
orador.) – Sr. Presidente, demais Parlamentares, pessoal da galeria, em primeiro 
lugar, quero parabenizar os atletas das associações e das federações por toda 
mobilização, por terem cobrado do GDF esse projeto de apoio ao esporte que estava 
parado há quase dois anos, Sr. Presidente, até mesmo porque o Ministério Público 
tinha solicitado que se fizessem algumas mudanças. 

Eu quero parabenizar todos os Parlamentares que aqui votaram em primeiro 
turno. Vou pedir antecipadamente que votem da mesma forma no segundo turno, 
porque esse é um programa muito importante, pois estará fomentando, para 2013, 
milhares e milhares de atletas com esse fundo especificamente. 

Eu quero agradecer a todos os atletas presentes e aos presidentes de 
federação. Quero agradecer também o empenho do Secretário Júlio Ribeiro e do 
Secretário Célio, que se empenharam bastantes desde o início, desde que entraram 
na secretaria. Parabenizo todos, principalmente todos os atletas do Distrito Federal. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Obrigado, Deputado Evandro Garla. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em 1º turno, em regime de urgência, do Projeto de Lei 
Complementar n° 55, de 2012, de autoria do Poder Executivo, que "dispõe sobre a 
gleba destinada ao Hospital das Forças Armadas, na Região Administrativa do 
Sudoeste/Octogonal – RA XXII‖. 

Em discussão. 

Concedo a palavra ao Deputado Wasny de Roure. 

DEPUTADO WASNY DE ROURE (PT. Para discutir. Sem revisão do orador.) – 
Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, moradores da área do HFA, este é um 
momento histórico. Deputada Luzia de Paula, permita-me dizer que este é um 
momento histórico. Há um conjunto de blocos que está ocupado por servidores 
públicos. Muitos deles vieram para Brasília para trabalhar no HFA. E, ao longo dos 
anos, Deputado Dr. Michel, mesmo com a lei federal que habilitava esses servidores 
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a comprar esses imóveis, inclusive com decisões judiciais, não foi possível esse 
sonho e esse projeto deles. 

Com o transcorrer dos anos, Sr. Presidente, com a energia e a saúde se 
esvaindo, como também a própria idade por si só, esses servidores foram vendo seu 
sonho de serem proprietários do seu imóvel também se distanciar da realidade. 
Nessa caminhada de homens e de mulheres, em aproximadamente 450 
apartamentos e algumas casas que estão nessa unidade imobiliária do HFA, esses 
servidores enfrentaram uma luta gigantesca desde 1991, Deputado Dr. Michel. 
Desde 1991, esse tema tem sido discutido no âmbito desta Casa. E agora, com a 
aprovação no Conplan, o projeto de lei encaminhado pelo Poder Executivo, pelo 
Governador Agnelo Queiroz, traz a esta Casa a oportunidade de retomar o sonho 
dessas famílias. Esses homens e mulheres recebem um contracheque modesto, que 
não os permite ter um apartamento no Sudoeste. Eles moram nas instalações que 
receberam no passado, hoje um setor extremamente valorizado. 

Esse é o primeiro passo, Sr. Presidente. Por meio dessa lei, o Governo do 
Distrito Federal terá condições de encaminhar a definição da unidade imobiliária 
onde estão colocados esses blocos e, consequentemente, esses apartamentos. 

Eu quero render uma homenagem e reconhecimento à luta desses 
companheiros e companheiras. Há duas semanas, eu e o Secretário Geraldo Magela, 
que estamos acompanhando essa luta desde 1991, estivemos lá. Hoje eles estão 
tendo a oportunidade de assistir ao posicionamento político desta Casa, solidário há 
anos e anos de luta de companheiros como Xavier, Darci e outros que fazem parte 
dessa luta, que coordenam essa luta, companheira Joana, SINDSEP – Sindicato dos 
Servidores Públicos Federais. 

Sr. Presidente, eu não poderia deixar de utilizar estes minutos para fazer 
uma homenagem a essas famílias que têm resistido à pressão das Forças Armadas e 
mesmo da Justiça para terem direito a sua moradia. 

Muito obrigado. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Continua em discussão. 

Concedo a palavra ao Deputado Aylton Gomes. 

DEPUTADO AYLTON GOMES (PR. Para discutir. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, antes de mais nada, agradeço a Deus a oportunidade de estar nesta 
tribuna e também aos nobres pares, à imprensa e à galeria, que resiste, que vem, 
que participa. Aqui é a Casa do povo, e temos que participar. 

Eu não podia deixar de, como Relator na CCJ... Foi um presente que Deus 
me deu ter esse projeto de vocês, que é uma luta, como já falou aqui o nosso nobre 
Deputado, esse companheiro por quem temos um carinho nesta Casa. 
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Vocês são guerreiros, porque acreditaram, confiaram e se uniram. Vocês são 

prova – quero, em nome do Darci, poder dar um abraço em todos os moradores de 
lá – de que a união... Eu ganhei um presente. Se vocês ganharam um presente de 
Natal, eu, como um bombeiro apaixonado que sou, nessa missão, também ganhei 
um presente, que foi o de relatar um projeto dessa magnitude, que trata da 
residência, da moradia do cidadão. 

Que Deus abençoe a todos! Um feliz Natal e um grande Ano Novo! 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Obrigado, Deputado Aylton Gomes. 

Continua em discussão. 

Concedo a palavra ao Deputado Dr. Charles. 

DEPUTADO DR. CHARLES (PTB. Para discutir. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, Sras. e Srs. Parlamentares, imprensa, pessoal da galeria, também quero 
falar sobre esse assunto, que me toca particularmente. 

Parabenizo essas pessoas, porque eu, como médico do HFA em 1984... 
Todos os militares, depois, puderam comprar os seus apartamentos, a casa onde 
moravam. Por que vocês não poderiam também? Então, ao Darci, ao Sindicato dos 
Servidores Públicos Federais, a vocês, parabéns! É altamente merecido vocês terem 
um Natal dessa magnitude. Todo brasileiro tem o direito de morar e vocês muito 
mais, porque lutaram por isso. 

Parabéns a vocês! 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Continua em discussão. 

Concedo a palavra ao Deputado Agaciel Maia. 

DEPUTADO AGACIEL MAIA (PTC. Para discutir. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, quero fazer uma homenagem ao Deputado Wasny de Roure, no que diz 
respeito a esse projeto, por uma questão de reconhecimento. Fizemos hoje uma 
reunião na CEOF, pela manhã, e esse projeto não estava na pauta. Estávamos com 
uma pauta muito cheia hoje. Na parte da tarde, antes mesmo de sabatinar o novo 
indicado a presidente do Banco de Brasília, o Deputado Wasny de Roure solicitou-me 
a inclusão, mesmo sem o formalismo exigido no momento, do projeto dos 
biomédicos na pauta da CEOF, agora à tarde. Fizemos isso por reconhecer que a 
causa era justa. Em caráter excepcional, acatei o pedido do Deputado Wasny de 
Roure e coloquei em votação o projeto, que foi aprovado por unanimidade. Foi isso 
que permitiu que esse projeto fosse aprovado agora à tarde em plenário. 

Portanto, por uma questão de justiça, faço esse reconhecimento público ao 
Deputado Wasny de Roure. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Continua em discussão. 

Concedo a palavra ao Deputado Rôney Nemer. 
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DEPUTADO RÔNEY NEMER (PMDB. Para discutir. Sem revisão do orador.) – 

Quero, Sr. Presidente, parabenizar o Deputado Cláudio Abrantes, Presidente da CAF, 
que me designou para ser o Relator desse projeto do HFA. Como arquiteto e 
urbanista, entendemos que era importante. O Deputado Wasny de Roure foi o 
Relator ad hoc, porque ontem tínhamos um almoço com o Vice-Governador e não 
pudemos estar presentes. 

Parabenizo todas as famílias pela tranquilidade que é poder conquistar o 
lugar onde moram há muito tempo e pela oportunidade de oficializarem a posse 
desse imóvel. Parabenizo a todos e ressalto, Deputado Cláudio Abrantes, a sua 
sensibilidade em pedir prioridade para a votação desse projeto ontem, na CAF, em 
uma reunião extraordinária. 

Parabéns a todos vocês por essa conquista! 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Continua em discussão. (Pausa.) 

Não havendo mais quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que votarem ―sim‖ estarão aprovando o projeto; os que 
votarem ―não‖ estarão rejeitando-o. 

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos Deputados. 

(Procede-se à votação nominal.) 
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(Assume a Presidência o Deputado Dr. Michel.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO DR. MICHEL) – A Presidência vai anunciar o 
resultado da votação: 22 votos favoráveis. Houve 2 ausências. 

Está aprovado, em primeiro turno, o Projeto de Lei Complementar nº 55, de 
2012. 

A matéria segue a tramitação regimental. 

(Assume a Presidência o Deputado Patrício.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Item extrapauta: 

Discussão e votação, em 1º turno, em regime de urgência, do Projeto de Lei 
n° 1.246, de 2012, de autoria do Poder Executivo, que "institui o Financiamento de 
Comércio e Serviços para o Desenvolvimento Econômico Sustentável – IDEAS 
Comércio e Serviços e dá outras providências". 

O projeto teve a tramitação concluída. Foram apresentadas 6 emendas de 
plenário. 

(Assume a Presidência o Deputado Dr. Michel.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO DR. MICHEL) – Solicito ao Relator, Deputado 
Rôney Nemer, que emita o parecer pela Comissão de Desenvolvimento Econômico 
Sustentável, Ciência, Tecnologia, Meio Ambiente e Turismo às emendas sobre a 
matéria. (Pausa.) 

DEPUTADO RÔNEY NEMER (PMDB. Para emitir parecer. Sem revisão do 
orador.) – Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de 
Desenvolvimento Econômico Sustentável, Ciência, Tecnologia, Meio Ambiente e 
Turismo às emendas apresentadas ao Projeto de Lei n° 1.246, de 2012, de autoria 
do Poder Executivo, que "institui o Financiamento de Comércio e Serviços para o 
Desenvolvimento Econômico Sustentável – IDEAS Comércio e Serviços e dá outras 
providências". 

Eu gostaria de dizer que o parecer da Comissão de Desenvolvimento 
Econômico Sustentável, Ciência, Tecnologia, Meio Ambiente e Turismo acata o 
parecer da Comissão de Constituição e Justiça com cinco emendas que foram 
aprovadas pela Comissão de Constituição e Justiça. O projeto recebeu nesta 
comissão e no plenário a Subemenda Modificativa nº 1, de autoria do Deputado 
Aylton Gomes; a Emenda Aditiva de Plenário nº 2, de autoria do Deputado Aylton 
Gomes; a Subemenda Aditiva nº 3, de autoria do Deputado Aylton Gomes; a 
Subemenda Modificativa nº 4, de autoria do Deputado Aylton Gomes; a Emenda 
Aditiva de Plenário nº 5, de autoria do Deputado Aylton Gomes e a Subemenda 
Aditiva nº 6, de autoria do Deputado Aylton Gomes.  

O nosso parecer é pela aprovação, acatando as seis emendas. 
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É o parecer. 

PRESIDENTE (DEPUTADO DR. MICHEL) – Em discussão o parecer. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer sobre as emendas está aprovado com a presença de 18 
Deputados. 

Solicito ao Relator, Deputado Wasny de Roure, que emita o parecer da 
Comissão de Economia, Orçamento e Finanças às emendas apresentadas ao projeto. 

DEPUTADO WASNY DE ROURE (PT. Para emitir parecer. Sem revisão do 
orador.) – Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de Economia, 
Orçamento e Finanças às emendas apresentadas ao Projeto de Lei n° 1.246, de 
2012, de autoria do Poder Executivo, que "institui o Financiamento de Comércio e 
Serviços para o Desenvolvimento Econômico Sustentável – IDEAS Comércio e 
Serviços e dá outras providências". 

Sr. Presidente, a Comissão de Constituição e Justiça acolheu cinco emendas 
do Relator da Comissão de Constituição e Justiça, Deputado Aylton Gomes: Emenda 
Modificativa nº 1, Emenda Aditiva nº 2, Emenda Modificativa nº 3, Emenda 
Modificativa nº 4, Emenda Aditiva nº 5, que foram acolhidas na Comissão de 
Constituição e Justiça. Nós estamos acolhendo-as também no âmbito da Comissão 
de Economia, Orçamento e Finanças. O mesmo autor apresentou no plenário a 
Subemenda Modificativa nº 1, que também estou acolhendo; a Emenda Aditiva de 
Plenário nº 2, que estou acolhendo; a Subemenda Aditiva nº 3, que também estou 
acolhendo; a Subemenda nº 4, a Emenda Aditiva nº 5 e a Subemenda Aditiva nº 6, 
que também estou acolhendo.  

Portanto, o nosso parecer é favorável, quanto às emendas, tanto as 
aprovadas na Comissão de Constituição e Justiça como também as emendas e 
subemendas apresentadas no plenário dessa Casa. 

É o parecer. 

Muito obrigado, Sr. Presidente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO DR. MICHEL) – Em discussão o parecer da 
Comissão de Economia, Orçamento e Finanças. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 
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Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 18 Deputados. 

Solicito ao Relator, Deputado Aylton Gomes, que emita o parecer da 
Comissão de Constituição e Justiça sobre as emendas apresentadas. 

DEPUTADO AYLTON GOMES (PR. Para emitir parecer. Sem revisão do 
orador.) – Sr. Presidente, eu vou pedir que o nobre Presidente da CCJ, Deputado 
Chico Leite, faça esse parecer, haja vista que as emendas modificativas são de minha 
autoria. É de bom alvitre que o nobre Deputado Chico Leite faça o parecer. 

PRESIDENTE (DEPUTADO DR. MICHEL) – Acatado. 

Solicito ao Relator, Deputado Chico Leite, que emita o parecer da Comissão 
de Constituição e Justiça sobre as emendas apresentadas. 

DEPUTADO CHICO LEITE (PT. Para emitir parecer. Sem revisão do orador.) – 
Sr. Presidente, o que há, na hipótese, é que, como o Relator original, Deputado 
Aylton Gomes, apresentou algumas emendas, eu queria designar o Deputado 
Robério Negreiros, Vice-Presidente da comissão, para avaliar as emendas. 

PRESIDENTE (DEPUTADO DR. MICHEL) – Solicito ao Relator, Deputado 
Robério Negreiros, que emita o parecer da Comissão de Constituição e Justiça sobre 
as emendas apresentadas. 

DEPUTADO ROBÉRIO NEGREIROS (PMDB. Para emitir parecer. Sem revisão 
do orador.) – Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de 
Constituição e Justiça às emendas apresentadas ao Projeto de Lei n° 1.246, de 2012, 
de autoria do Poder Executivo, que "institui o Financiamento de Comércio e Serviços 
para o Desenvolvimento Econômico Sustentável – IDEAS Comércio e Serviços e dá 
outras providências". 

Voto pela admissibilidade. 

É o parecer. 

PRESIDENTE (DEPUTADO DR. MICHEL) – Em discussão o parecer da 
Comissão de Constituição e Justiça. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 18 Deputados. 

Em discussão, em primeiro turno, o Projeto de Lei nº 1.246, de 2012. 
(Pausa.) 
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Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 18 Deputados. 

A matéria segue a tramitação regimental. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em 1º turno, em regime de urgência, do Projeto de Lei 
n° 1.294, de 2012, de autoria do Poder Executivo, que "autoriza a cessão de uso de 
imóvel do Distrito Federal à União, por intermédio do Tribunal Regional do Trabalho 
da 10ª Região". 

A Presidência designa o Deputado Olair Francisco para emitir parecer sobre a 
matéria. 

Solicito ao Relator, Deputado Olair Francisco, que emita o parecer da 
Comissão de Constituição e Justiça sobre a matéria. 

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO (PTdoB. Para emitir parecer. Sem revisão do 
orador.) – Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de 
Constituição e Justiça ao Projeto de Lei n° 1.294, de 2012, de autoria do Poder 
Executivo, que "autoriza a cessão de uso de imóvel do Distrito Federal à União, por 
intermédio do Tribunal Regional do Trabalho da 10ª Região". 

No âmbito da Comissão de Constituição e Justiça, ante o exposto, com 
fundamento nos arts. 71 e 100 da Lei Orgânica do Distrito Federal, votamos pela 
admissibilidade da aprovação do referido projeto. 

É o parecer, Sr. Presidente. Nós somos favoráveis. 

PRESIDENTE (DEPUTADO DR. MICHEL) – Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 18 Deputados.  

Em discussão, em primeiro turno, o Projeto de Lei nº 1.294, de 2012. 
(Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 
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Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 18 Deputados.  

A matéria segue a tramitação regimental. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em 1º turno, em regime de urgência, do Projeto de Lei 
n° 1.225, de 2012, de autoria do Poder Executivo, que "abre crédito suplementar à 
Lei Orçamentária Anual do Distrito Federal no valor de R$ 301.500,00 (trezentos e 
um mil e quinhentos reais)". 

Solicito ao Relator, Deputado Wasny de Roure, que emita o parecer da 
Comissão de Economia, Orçamento e Finanças sobre as emendas. 

DEPUTADO WASNY DE ROURE (PT. Para emitir parecer. Sem revisão do 
orador.) – Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de Economia, 
Orçamento e Finanças ao Projeto de Lei n° 1.225, de 2012, de autoria do Poder 
Executivo, que "abre crédito suplementar à Lei Orçamentária Anual do Distrito 
Federal no valor de R$ 301.500,00 (trezentos e um mil e quinhentos reais)". 

Há duas emendas de plenário, Sr. Presidente. A primeira de autoria da 
Deputada Celina Leão, a Emenda nº 1, que faz um remanejamento de R$ 
147.345,00 (cento e quarenta e sete mil, trezentos e quarenta e cinco reais) para 
apoio e promoção de eventos culturais nas regiões administrativas do Distrito 
Federal. Acolho a referida emenda. A Emenda Aditiva nº 2, também de plenário, é do 
Deputado Wellington Luiz. O referido Parlamentar remaneja o valor de R$ 65.000,00 
(sessenta e cinco mil reais) para a área de apoio à realização da Pelada do Marreta. 
Essa é a proposta. Também acolho a proposição do nobre Deputado. 

Sr. Presidente, é esse o nosso parecer. 

PRESIDENTE (DEPUTADO DR. MICHEL) – Em discussão o parecer sobre as 
emendas ao Projeto de Lei nº 1.225. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 18 Deputados. 

Em discussão, em primeiro turno, o Projeto de Lei nº 1.225, de 2012. 
(Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 
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Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)  

O projeto está aprovado com a presença de 18 Deputados. 

(Assume a Presidência Deputado Patrício.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Item extrapauta: 

Discussão e votação, em 1º turno, em regime de urgência, do Projeto de Lei 
n° 1.295, de 2012, de autoria do Poder Executivo, que "abre crédito especial à Lei 
Orçamentária Anual do Distrito Federal no valor de R$ 1.090.082,00 (um milhão, 
noventa mil e oitenta e dois reais)". 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 17 Deputados.  

A matéria segue a tramitação regimental. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em 1º turno, em regime de urgência, do Projeto de Lei 
n° 1.306, de 2012, de autoria do Poder Executivo, que "abre crédito suplementar à 
Lei Orçamentária Anual do Distrito Federal no valor de R$ 31.387.855,00 (trinta e um 
milhões, trezentos e oitenta e sete mil e oitocentos e cinquenta e cinco reais)". 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 16 Deputados. 

A matéria segue a tramitação regimental. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em 1º turno, em regime de urgência, do Projeto de Lei 
n° 1.307, de 2012, de autoria do Poder Executivo, que "abre crédito suplementar à 
Lei Orçamentária Anual do Distrito Federal no valor de R$ 109.921.170,00 (cento e 
nove milhões, novecentos e vinte e um mil e cento e setenta reais)". 

Em discussão. (Pausa.) 
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Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 16 Deputados. 

A matéria segue a tramitação regimental. 

Item extrapauta:  

Discussão e votação, em 1º turno, em regime de urgência, do Projeto de Lei 
n° 1.224, de 2012, de autoria do Poder Executivo, que "estabelece a pauta de 
valores venais dos veículos automotores registrados e licenciados no Distrito Federal 
para efeito de lançamento do Imposto sobre a Propriedade de Veículos Automotores 
– IPVA para o exercício de 2013 e dá outras providências". 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 17 Deputados. 

A matéria segue a tramitação regimental. 

O Projeto de Lei Complementar n° 45, aprovado em 1° turno, não recebeu 
parecer da CCJ sobre as emendas aprovadas na CEOF. 

A Presidência designa o Deputado Joe Valle para emitir parecer sobre as 
emendas aprovadas pela CEOF. 

Solicito ao Relator, Deputado Joe Valle, que emita o parecer da Comissão de 
Constituição e Justiça sobre a matéria. 

DEPUTADO JOE VALLE (PSB. Para emitir parecer. Sem revisão do orador.) – 
Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de Constituição e Justiça 
às emendas ao Projeto de Lei Complementar n° 45, de 2012, de autoria do Poder 
Executivo, que ―altera a Lei Complementar n° 326, de 4 de outubro de 2000, que 
dispõe sobre a criação do Programa de Apoio ao Esporte – PAE e dá outras 
providências‖. 

Eu vou fazer a leitura da Emenda Modificativa nº 2 ao Projeto de Lei 
Complementar n° 45, de 2012, de autoria do Poder Executivo, que ―altera a Lei 
Complementar n° 326, de 4 de outubro de 2000, que ‗dispõe sobre a criação do 
Programa de Apoio ao Esporte – PAE e dá outras providências‘‖:  
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―Adite-se à redação do artigo primeiro do projeto, no que se refere ao art. 4º 

da Lei Complementar nº 326, de 2000, os seguintes parágrafos: 3º e 4º. 

§3º - Os interessados não poderão concorrer com mais de dois projetos 
simultaneamente. 

§4º - Cada beneficiado só terá direito a receber novos investimentos após a 
execução e prestação de contas dos projetos esportivos aprovados‖. 

Pelo exposto, então, após a colocação das emendas, nós votamos pela 
admissibilidade do Projeto de Lei Complementar nº 45, de 2012, com as Emendas 
Modificativas nº 1, nº 2 e nº 3. 

É esse o parecer. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Em discussão o parecer da CCJ. 
(Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 18 Deputados. 

Retificada a tramitação do projeto, ratifico a votação em primeiro turno com 
18 votos favoráveis e 6 ausências. 

Vou encerrar a presente sessão ordinária, convocando sessão extraordinária 
para votação em segundo turno dos projetos dos Parlamentares votados em primeiro 
turno, dos projetos do Executivo votados em primeiro turno e dos demais da Ordem 
do Dia. 

Só para esclarecer aos Parlamentares, a votação é rápida, em função de que 
no, primeiro turno, nós tivemos uma série de emendas apresentadas. Então, tinha 
relatoria por todas as comissões e também pela discussão dos Parlamentares em 
função de alguns projetos. Espero que, no segundo turno, possamos dar maior 
celeridade. 

DEPUTADO DR. CHARLES – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO DR. CHARLES (PTB. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
peço que V.Exa. possa inverter a pauta para que a gente vote o projeto do pessoal 
da biomédica que está aí há muito tempo, para que logo eles possam ir embora. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – O primeiro item da pauta é esse, 
como os demais das pessoas que estão na galeria, até em respeito a quem está 
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aqui. Eu só preciso que os Parlamentares tenham compreensão e que a gente possa 
entrar em processo de votação com a maior celeridade possível. 

DEPUTADA ARLETE SAMPAIO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA ARLETE SAMPAIO (PT. Sem revisão da oradora.) – Sr. 
Presidente, o item extrapauta nº 13, que é o Projeto de Decreto Legislativo nº 175, 
não foi votado ainda. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Deputada Arlete Sampaio, o item 
ainda não foi votado porque a Oposição disse que não há acordo para a votação do 
Projeto de Decreto Legislativo nº 175. 

DEPUTADA ARLETE SAMPAIO – Sr. Presidente, há acordo nesse projeto. O 
projeto em que não havia acordo é outro. Nesse projeto a que me refiro há acordo. 
A Deputada Celina Leão pode confirmar o que estou falando. Foi no item nº 8 que 
não houve acordo. 

DEPUTADA CELINA LEÃO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.  

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa.  

DEPUTADA CELINA LEÃO (PSD. Sem revisão da oradora.) – Sr. Presidente, 
foi aquela questão de ordem que eu estava falando justamente no momento da 
votação, quando V.Exa. solicitou que eu esperasse um pouco. Eu já havia acordado 
com a Líder.  

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Deputada Celina Leão e Deputada 
Arlete Sampaio, obrigado.  

Item extrapauta:  

Discussão e votação, em turno único, em regime de urgência, do Projeto de 
Decreto Legislativo n° 175, de 2012, de autoria da Comissão de Economia, 
Orçamento e Finanças, que ―homologam os convênios de ICMS n° 75, de 3 de maio 
de 2010, n° 84, de 30 de junho de 2012, n° 150, de 24 de setembro de 2010, n° 
130, de 16 de dezembro de 2011, n° 67, de 22 de junho de 2012", originado do 
Processo n° 27, de 2011, de autoria do Poder Executivo (Mens. n° 444/12- GAG). 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que votarem ―sim‖ estarão aprovando o projeto; os que 
votarem ―não‖ estarão rejeitando-o. 

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos Deputados. 
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(Procede-se à votação nominal.) 
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PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – A Presidência vai anunciar o 

resultado da votação: 20 votos favoráveis. Houve 4 ausências. 

Está aprovado. 

A matéria segue a tramitação regimental. 

Nada mais havendo a tratar, a Presidência vai encerrar os trabalhos, 
convocando sessão extraordinária a realizar-se imediatamente após esta. 

Está encerrada a sessão. 

(Levanta-se a sessão às 19h30min.) 

 

 
Ata lida e aprovada na 117ª Sessão Ordinária, de 13/12/2012. 

 

 


